
 
 

 

 

                                                                       

ΕΡΩΤΗΣΗ 
                  Αθήνα,  23/01/2024 
 
Του:   Φωτόπουλου Στυλιανού, Βουλευτή Α΄ Ανατολικής Αττικής 
 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό  Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
            
               
ΘΕΜΑ:    «Ανεξέλεγκτα τα τραπεζικά ιδρύματα όσον αφορά στην χρήση των POS  

από τους επαγγελματίες» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Στο από 23/01/2024  δελτίο τύπου  του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Αθηνών 

αναφέρεται το μείζον πρόβλημα  της προμήθειας, εγκατάστασης και χρήσης των 

τερματικών ‘POS’ από τις επιχειρήσεις, το οποίο διογκώνεται και από την αρνητική στάση 

επί του θέματος των τραπεζικών ιδρυμάτων. Συγκεκριμένα, οι επιχειρήσεις, προτού 

προμηθευτούν τα τερματικά ‘POS’, πρέπει να συνάψουν την αντίστοιχη σύμβαση με το  

εκάστοτε τραπεζικό ίδρυμα, το οποίο, μάλιστα, απαιτεί από την επιχείρηση να μην 

υπάρχουν οφειλές. Η ανωτέρω, όμως, απαίτηση είναι δυσανάλογη της σκληρής 

οικονομικής πραγματικότητας, κατά την οποία, η ακρίβεια, η υπερφορολόγηση και η 

μειωμένη κίνηση στην αγορά προκαλούν οικονομικά προβλήματα στις επιχειρήσεις, 

διαταράσσοντας  το καθεστώς  κανονικότητας που υπόσχεται η Κυβέρνηση. 

 

Επιπροσθέτως, ορισμένα πιστωτικά ιδρύματα απαιτούν τριετή δέσμευση με την εκάστοτε 

υπόχρεη επιχείρηση που θα κάνει χρήση τερματικού ‘POS’, κατά παράβαση κάθε έννοιας 

της ελεύθερης αγοράς και οικονομίας. Πλην όλων αυτών, παρατηρείται το φαινόμενο, 

πολλές τράπεζες να ορίζουν άλλη μια προϋπόθεση  στις επιχειρήσεις που επιθυμούν να 

εγκαταστήσουν τερματικά ‘POS’, δηλαδή, την εμφάνιση συγκεκριμένων τζίρων που θα 

εμφαίνονται από την συχνότητα χρήσης των τερματικών τους, πράγμα το οποίο καθιστά  

το τραπεζικό ίδρυμα άτυπο συνέταιρο του κάθε επιχειρηματία.  

 

Υπενθυμίζεται, δε ότι, οι επιχειρήσεις στην χώρας μας καταβάλλουν τις υψηλότερες 

προμήθειες εντός της Ευρωπαϊκής Ένωσης στις τράπεζες για κάθε τερματική συναλλαγή 

μέσω ‘POS’, αλλά και για την διατήρηση των απαραίτητων μηχανημάτων. Είναι 

οικονομικά εξοντωτικό, επομένως, τα τραπεζικά ιδρύματα να δημιουργούν περαιτέρω 

εμπόδια στην εγκατάσταση και χρήση ‘POS’, απαιτώντας όσα προαναφέρθηκαν από τις 

επιχειρήσεις. 
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Δεδομένης της επερχόμενης εκπνοής της καταληκτικής προθεσμίας (31/01/2024) για την 
εγκατάσταση των τερματικών ‘POS’, κατά την οποία θα επιβάλλονται, κατόπιν ελέγχου, 
και τα αντίστοιχα πρόστιμα, είναι ζωτικής σημασίας το αρμόδιο Υπουργείο να παρέμβει 
και να περιορίσει τις ανωτέρω αναφερόμενες αυθαιρεσίες των τραπεζών. 
Παρατηρούμενων των παραπάνω, δυστυχώς, προκύπτει ότι τα κυβερνητικά μέτρα και η 
ανεξέλεγκτη στάση των τραπεζών στο θέμα της παρούσας καθιστούν το «επιχειρείν» 
στην Ελλάδα ένα ακατόρθωτο επίτευγμα, πράγμα το οποίο εξωθεί χιλιάδες 
επιχειρηματίες στον οικονομικό όλεθρο. 
 
Βάσει των ανωτέρω:  
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

1) Θεωρείτε ότι η στάση των τραπεζών, όπου αφορά στην απαίτηση χρονικής 
δέσμευσης και εμφάνισης συγκεκριμένου τζίρου από τις επιχειρήσεις, προκειμένου 
να εγκαταστήσουν οι τελευταίες το τερματικό ‘POS’, δεν καταστρατηγεί κάθε έννοια 
της ελεύθερης αγοράς και οικονομίας; 
 

2) Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε, έτσι ώστε να ελεγχθούν οι απαιτήσεις των 
τραπεζών για την εγκατάσταση και την χρήση των τερματικών αυτόματων 
συναλλαγών ‘POS’ από τις επιχειρήσεις; 
 

3) Προτίθεσθε να επιβάλλετε στις τράπεζες την μείωση των προμηθειών που 
αφορούν στην χρήση των τερματικών ‘POS’, πράγμα το οποίο θα δώσει μια 
οικονομική ανάσα στις επιχειρήσεις; 
 
 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 




